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feT femme «f1e S, T e &M,
faicr 39 81 I HEH 7T BT I |
‘T 7 8IS AY Fl, YR @ H ||

efdn: #era g7 gular
erqore A eBlsqIers AETeIoE

q< (Circle)

ga 39 fag &1 fague 2T & et Rer fag 9 90 g R &l 2 | Rer fag @1 g &1 &= Tad /R
X BT g B BT FEA B

I B BT & fAf1 w9 (Equation of a circle in various forms) :

(@) 9 g BT FHIHRY adT d qot g vd B v € xPeyP=rP BT 2

Yy

2P(X, Y)
%% :

(b) A g BT FHIHRT st 5 (h, k) 3R 3537 ¢ 8, (x-h)®+ (y-k)?=r® 81T 2 |

y
/‘\\"(x, y)
// )
C(M

—3 X

(c) Tl BT ATUD FTHIDHROT

XP+yP+2gx+2fy+c=0 BT & Rrar = (-g,-f) IR Broar |/g? + 2 —¢ &t &)
g FHIERT (x-h)%+(y-b)’=r" ¥ uTat foar o7 Aar 2 |
= XC+y?-2hx-2ky+h2+k?-r’=0
-h=g,k=f h%+k*r’=c o9 W
qem afe
g’ +f-c>0 = I=afas g
g+f-c=0 =>fRg g
g’ +fP-c < 0 = HTeufd ga R & (-g, -f) IRAfA® =rar 2

e : x, y P Ul el TS fgema afiawer R ¢ SR y? @ T[UTd SRIER BT T xy BT LGy
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I BT €, 9d Udh g Bl Ui Hel 2|

(d)  fIgall (xq.y4) 3R (Xo.y2) BT AT Tl V& BT ATH AR Eid T I BT FHIGHROT 71 gdR faam
ST 8 (X-%1) (X-Xo)+(Y-Y+1) (y-Y2)=O0.

x,y)P

A B (X:«- Y’)

. Y\
TE T d W U 8 THIUT BIT 2 |
(PA &I YT \_/
L YTV YYe
X=Xy X=X,
AT (X1, Y1) IR (Xp, o) A oI Tl gATH 3531 &1 g1 81 2 |

I §RT 3@ TR B T I=E: @os: (Intercepts made by a circle on the axes):

qd XP+yP+2gx + 2fy + c=0 BRT X TAT y Feql TR BT T 31T WULT BT oTHTE AT 2,/g° —C  (x- 3FeT W)
AR 2¢f2—c (y- 31T WR ) Bt @

g°-c>0 = T x 318 BT a1 A= a5l wR Predr ¢ |
g°=c = I x- 3T BT WY BT B |
g°<c = I QUITAT x- 31eT & SUR AT Ay Rerd £ |

AB =2AD =2r? —CD? = 2yr? — {2 =2,/g? + 2 —c® — 12 =2yf? —¢

< P yrafera |HieRoT (Parametric equations of a circle) :
T (x-h)?+ (y-k)* = r* BT UraTferd AHIHRT x=h +rcos;y=k+rsin0 ;- n<O<r S&f (h, k) H=ab r

f3roar g 0 g g | y
e P(x, )
rsind r
T — ¥ Od.).
(hk)
k
/
h rcoso|
5 >

g & W Ts fag 3 Rafy (Positlon of a point with respect to a circle) :
a5 (%, y1) TT S =X+y*+ 2gx + 2fy + c=0 B 3R, SR T e Rerd eFIr afy
S EX12+y12+ 2g9x; + 2fy; + c<=o0r> 0.
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A &N I A @ r 3591 td &= ‘C’ arel g9 ¥ Af¥had 9 AaH U FAT: AC+ 3R

AG-r Kl € |
Wimaﬁ'\fgﬁ(LineandA m

1 L=0 T e ¥ Uorﬁ:rgﬁaﬁﬁ?rmHquﬂ?ﬁﬁﬁwwq?mWaw

CARCAUREIAs ||

(i p>r < AR X g BT el Ppled] 8 AN < P a1} A Yol ¢ |

(ii) p=r TS VT g BT WY B & @1 I8 g9 o WY @ 2 )

(iii) p<r < A VT g BT BEA @ B |

(iv) p=r o AR T I BT AT B |

I Y=mx+c Uh TRl 3@ 3R ¢ + y? =a° b g7 &,

(i) ca’(1+m?) < A @1 gd BI Sfrar Brf |

(ii c’=a’(1+m?) o A T g BT WY H) i g o Wy Y@ gnft

(iii) c’<a’(1+m?) TS T g BT el HIedl 8 A I B a8 | Torl
C r 5@06\\\
P Xa“ge“\

T IR BT FAER y=mx+c T X +y°=a’ BT B B a1 YT fgond THiaxoT &7 fadas eaw: g o
AP, I B IRER TAT Y H HH B UT [HIT ST Tl © |

Y T $T yavurar w9 (Slope form of tangent) :
AR T y= mx+C AT g X+y’=a’ &1 WY ¥&@r erft afg c’=a’(1+m?)

a’m a
A WY T B AHIBIT y=mxt+ avi+m @?wﬁﬁg[ T?]‘%l

Y ¥&m &7 {95 w9 (Point form of tangent) :
(i) T X+y’ =a’D g (xqyr) T W @7 B FHIGIT xx;+yy,=a’ il 2 |

(ii) T X+y? +2gx + 2fy + =0 B A (x1y1) T WY & BT FHIHROT
XX1+YY1+g (X+X;) + f (y+y1) + ¢ = 0 B & |

i : e wY H R fged a8 @ g (xqyq) TR WY @1 B FHEOT BT X xq H yP B yy;
ﬁ,xm‘r% ﬁ,yﬁ% 3 xyafrwﬁcrﬁaﬁamwwmwﬁﬁmﬁscﬁ P
gRac= =&} farar STrar 21

¥ @T BT yraferd WU (parametrle form of tangent):

I X+y’ =a° & fIg (a cosa, a sina) TR WY YT BT FHIEHRIT X COS o+ y Sin o, = a BT B |
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acosOHB asinOHB
Fre: Rigel P(o) iR Q(B) W WiER TR < Yl &1 gRee fig i —ZB 2
COSOC2 COSOC2

e (Normal) :

Ifd PIE A @1 UH g BT AT 8 A1 I8 9d @ b= W okl 1y | 3d: gd
X2+ y?+2gx2fy + ¢ = 0% g (x4, y4) WX fier y—y1:i'1:;(x—x1) gl

1

% fo=g 9 Wil g™ (Pair of tangents from a point) :
g A(xey1) | T xXC+y® +2gx + 2fy + c=0 TR WA T WE—JH BT FHHIT SSy =T BT £ |

(oY

Sef S =XP+y%+ 2gx + 2fy + € ; Sy =X"+y1*+ 29%; + 2fy; + C
T=xxq+yyi+g(x+ X ) +f(y +yy) +C.

Y ¥ B dTE AR g @ wfdd (Length of a tangent and power of a point) :
el 918 a5 (%1.y1) & T S =2XC+y°+ 2gx + 2fy + ¢ =0 TR T W Y@m 31 w18

L=yx2+y2+2gx,+2fy+C =fs, & grr & e 2|

AP2=AD . AE

el fasg P9 9o W i 18 W Y &) awrE &1 9, g @ et g P @) wfad dweer 2
et g & wmer fadt fraa fag @ wfea fad e 2
e fag P <7 & 18R, <X 3R g<1 WX Rerd & 1 fawg &1 wIfdd S99 oM, omcedd 3R I Bl ¢ |

fam® g<1 (Director Circle) :

ST IRIR SR WY Y@ & uftees gl A g &1 Fraae g9 &1 Fame g9 99 g 3l Bean
BT /2 T B arer e g9 e 2 |
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AC=r coses 45° = ry/2

T Silar (Chord of Contact) :

e <1 Wy @ PTy 3R PT,fvg P(xq,y1) & 9T S =x+y°+ 2gx + 2fy + ¢ =0 W Tl 7201 2, ar Wy Sfiar
T To & FHHROT 974 BRI xxXq+ yy+ g(X+ X ) +f (y +y;1) +c = 0.

Ae :  ¥E R= 303 L=y & &) a=TE ©
(a) wy ST a1 faemm gnft o9 g P 9a & oy Rerd 7181 2 |

2LR — (N

(b) Q:q-é Gﬁ—cﬂ' EF;:T FP%H‘% T1T = m P‘\\\.\‘\\ ‘\\\\:} :/.r' /
3 T, <
(c) ngamwﬁ@m@aﬁmﬁﬁgﬁmﬂwz% B
+

) g (xy,) @ S T @ g b G S o1 A e (tan o) [;R;ZJ

(e) B PT (T, & alRag &1 FHIBROT (X + X ) (X+ @) +(y - y1) (y + ) = 0.

¢gd 3R gdt (Pole and Polar) :

(i) e fdT Rer fawg P91 el M1 WRal ¥ & T g9 &1 fdwg Q3R RWR fHerdl € a1 Q3R R &)
Gl T WY YRl & uiees [9gel & Uy @1 9 P &1, 99 & Ane fid ded @ au1 f[Ig P
9 g4l AN ¢ |

(ii) g P (x,y1) @ T XC+y’=a’d AT BT FHIGRUT xxq+yy;=a’ & | S UBR I 97 @ & a1 gt
Eal XX1+ YY1+ (X + X )+ T (Y +y1) +Cc =03 T=0 BT 2|
& B 6 It 05 (xq,y4) TT IR 2 @7 WY ¥ IR gl F9+ TR0 9 Ui g6 | 34 dvE Al
g (x¢,y1) T & TR & AT WY ST 3R gdl U &1 AHIPROT Y=o 8n |

2 2
(i) X1 Ax+ By + C =0 @I 9 xe+y’=a’d Wil g [—A%,—B%J

(iv) IR R P gl fIg QW ol & a1 Q& gdl P4 ol |

(v) 31 V@R Ly TE L, A @R el © afe Ly @1 gd, Lo TR Rerd 81 a2 L, &1 ga Ly o= Rerd &7
Jorr |1 fag P @2 Q wgel fag dead € I P&l gt Q 9 T[oikcl 81 91 Q @1 gt P 9 orwal!
gl

STar &1 TeRer fordeT Aeafewg f&ar 81 — (Equation of the chord with a given middle point) :
T S=xC+y°+ 2gx + 2fy + ¢ = 0 B Sfar gt #7575 M (xq,y4) B, BT FHIHR00
XX1+YY1+g (X+X1) + f (y+Y1) + C = X °+y:°+ 29%; + 2fy; + ¢ B W1 {6 T = S, wefid fhar Siar 2|
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qe (i) JA D Tex g ‘M & T[OIRA aTell YAdH TS @ SiiaT 98 Bl © forddr Ae
fag Mar|
(i) T B IR 95 ‘M ¥ IOk aTell Siar S s A Afddhad g1 iR Rerd 81, &1 7ed fd5 M 8 2 |

gd & <1 f=gail @7 e areft Sirar &1 wider (Equation of the chord joining two points of circle) :

I X+y® =a® W Rerd a7 g3l P(o)dem Q(B)®! S arell Siar PQ &7 |AHiaweT 7 =T 2 |
oa+p . a+P o—p
2

XCOSs +SIn =acos
2 2

3T g9 31 SWIMS WY W@ (Common tangents to two circles) :
Rerfar Y Y@l $ HeE Rerfar

4 IYIfs Wy Wearg

(2 et iR 2 foda) F1+F> = Cq Co.

3 S Wy X l1+r>< Cq Co.

2 SIS Wy @ | ri+1s | < Cy Co <ry+12
1 TS T R |ry+12] = ¢4 Co.

ﬁé?ﬂﬁﬁ‘%@lﬁ?@ﬁ c1cg<|r1+r2|.

Tefcic, A gt B B B 4 B @ 2 )

qe (i) 31 gt @) gt (direct) SHafTS WY Y@ ve 09 g W e @ o gt &
Fal DI AR el &1 BT I8! FHrowmeii & U # qre] [T HRar € |
31 gt @l fodes WY e ve U9 g W) Aol € S g9 & deat B A arell Y@r e sear
roamwit @ srura # o fawiford @t 2|

(ii) =T ( eﬂernal)ﬁ%%ﬁ?ﬁ@mﬁ%@ﬁ?@ﬂ@ﬂ%ﬁé
o =P (6~ P o Ly =/ (-, 71 @ o ¥ W o= < g6l B bt b v
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T 2 R 1y gl B Froag 2 den e swafrs W wamsit @ awrs &AM 9" SIS WY
RN B THE A FHH BN T

] g B APINgar (Orthogonality of Two Circles) :

T g S1=0 3R Sp=0 TP IT FT=HONI fawsdl Hedd & Ifa ST Ufees g R @y W& FHHI7

CEIRIES
33[ Ej_?h- Eﬁ Ffl"%l—cﬁlﬂﬂz[ Eﬁﬁ Cal gﬁ—sﬁq : 2g1gg+2f1f2=C1+C2%|
T
P
S
le\
(C1C2)°=(C1P)*+(CoP)
= (91+92)*+(F1 £2)°=g1+F,%-C1+go +F2>-Co
= 2g1gg+2f1f2=C1+C2
A (a) 31 ReR gl T DI FTet arel U R g &1 b8 I gl & el TR &l
=

(b)  afX 31 g7 FRHENT B, A1 veM g R Rerd g P @ fgd 99 @ ame g, g Q 9 o 2
ST o famg P ¥4 IOk aTel @Y &1 31w fawg 2 | 31 U =g @1 fawguer fomrast gt g
$1=0,S,=0 & wTUeT IR &I, A1 T BT ST b 3y T A1 21 A A=DIONT BRI Sa=0

() T B b= Gl b ¥ T AF gl & TP & ™ b= HEAR © i I8 & T gl &
R Rerd 2 |

HeTeT T e B (Radical Axis and Radical Cintre) :

<1 g1 BT el U U fIg &1 f[Iguy BT © el i T gl & |mer wfdd (power)
URER IR B ¢ |

Q1 gai S1=0 3R Sp=0 & FTeT BT FHIGIUT S1-Sp=0 AT 2(g-ga)*+2(f1 f2)y+(C1-C2)=0 BT 7 |

A gt & Heral &1 ufiees g (@7 # o WR) qaeT b HEldl © | 39 dml gal o) i T 'y
RIS SRER BT |

A (a) Ife q1 99 ufd=es axd T, A1 IWARTS SiaT &1 qerer 8l 2 |
(b) IfE T 9 WER I 8, A WIS WY 95 e Y@ 8 qofret 8l 2 |
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() T EHST gl & Dl Bl e arell T & ovadaq 8rar 2 |

(d) ol <F gt & Bt B AW arel Y@ & 7y fvg Jorar 8, af <1 gt @ oA aver 87
(e) TRl T gl & 7e SIS TN AT DI &I GRER AW H - fAIiord el 2 |

(f) gl @l e s yie g™ FH Hellel @l €, THE gl Bl b el € |
(@ T g™ faa! qorer 981 Bl Wh=1g 8 ¢ |

g fr@r (Family of Circles) :
MR & SR VS fINY el g 98 T AHIGRYT S fhar a7 8 SaTevomel FHIaxvT xo+y2+4x+2y+A=0
STET A U X2 SR 8, U e des (-2,-1) IR =R 3T drel 9<1 e @l Ui &l 8 | 8 34 g
T & fow f=1 oo ora 8 21

(a) JT gl S4=0 3R Sp=0 & ufoess =53l | oIk a1l g MR BT FHHIUT S1+KS,=0
(Kz-1T1 Sy Td S, # X 3R y? & Jonies w99 oy 1 € 1)

(b) T S=0 3R W= &1 L=0 & ufcress [I=gail I ok dTel <1 [F1HRI BT AHIBROT
S+KL=0

(c) 31 g3t (x4,y1) 3R (Xo,y2) & TR dTel I @ &1 1 w9 # forar o7 wavar 21

Xy 1
(X-X4) (X-Xo)+(y-y1)(y-y2)+K [X; Y4 1|=0 ERT a1 S 2 | S8l K uradt @ |

X Yo 1

(d) ReR 875 (xq,y1) TR ReR AR X@T y-y1=m(x-X;) BT WY B dTel I BRI BT FHIBT
(X-%1) 24 (y-y 1)+ KIy-y1-m (x-x,)]=0 ERT feram <imerr & | o1&t K ureret & |

(e) I g Fer &1 FHiaxeT S {6 U Brel & 2iel 9§ [orar & e 4og &AW L4=0; Lp=0 3iR
Ls=0 B, LiLo+ALolat+plsl =0 §RT a1 STrar 81 581 A 91 p & AW 47 yfa=l &1 SUANT -
@1l AT AHd & — xy BT UG =0 MR X BT NG =y* &I 0T

(f) I A BT FHIDBRO ST B U AT b 6 I I[oRaT & R g9 $H 9 AW

L1=0, Lo=0, L3=0 L4=0 3R uLiLs+ALol=0 B T | S8l A T w & A 11 ufda=li &1 ITIRT B
fepTel ST Fahc 8— xy BT TONF =0 3R X BT Orid =y® FT ToH

1-A(FgfRaaia usT)
P TP AdHey T
1. fa=gail (1,2),(5,2) @ (5,-2) | I[oiRA dTel I &I a1 & —
(A) 542 (B) 245 (C) 342 (D) 2¢2
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2.

10.

11.

12.

13.

14.

15.

Tl XC+y*-6x-8y-7=0 3R XC+y*-4x-10y-3=0 & &= 4 # A e g & a1 & 1w fag €|
(A) X2+y>-5x-9y+26=0 (B) X°+Yy*+5x-9y+14=0
(C) X+y*+5x-y-14=0 (D) X2+y*+5x+y+14=0

fagait (0 1) 3R (a,b) BT e aTell TR V&1 BT A A9 HR i TAT g, x- 318 BT o fageii )
HIedr 8 S 6 Yol o FHIexvT & 9 §, 98 § —

(A) XC+ax+b=0 (B) X*-ax+b=0 (C) X*+ax-b=0 (D) x*-ax-b=0

T XC+y>-5x-13y-14=0 §RT x- 37T 3R y- 3feT U 3I: WIS HAY: & —
(A)9, 13 (B) 5,13 (C)9, 15 (D) &7 & B =

T Xo+y*-6x-10y+c=0 7T T 3Mell BT BledT & R 7 & WY HAT & qA1 g (1, 4) 9T & 3r<x Red &7,
@ AT AFT BT IRER § —

drc

(A)c>9 (B) c>25 (C) c>29 (D) 25<c<29
T KC+y*-2x+6y+1=0 & wUeT fawg (1, 2) R & —

(A) 9T & <% (B) g & dIER

(GOSN (D) 39 & B 7L |

fag (2, 3) & g XP+y>100=0 TR W S FH aTell WY &I BT A&7 8

(A)O (B)1 (€2 (D) &7 & BIg el
fag (2, 3) & ToRA ATl S I AR @RI & FHIHR0T 9 R g x+y®=25 , 8 THIY oIS & I WUST
BN ST 491aT €, B—

(A) 2x+3y=13, x+5y=17 (B) y=3,12x+5y=39

(C) x=2,9x-11y=51 (D) 79 | B &l |

T 3x+5y+9=0 T X°+y*-4x+6y+5=0 & ATUeT & —

(A) Shrar (B) =< (C)™¥ ¥&m (D) 595 9 ®Ig =81

AR T 4x+3y+5=0 T X'+y*-6x+4y=12 B WY I3} & FHIRT ¢

(A) 4x+3y-7=0, 4x+3y+15=0 (B) 4x+3y-31=0, 4x+3y+19=0

(C) 4x+3y-17=0, 4x+3y+13=0 (D) 7 | BE &l

AR T (x+Q)s080+(y+f)sinb=k & T X’+y’+2gx+2fy+c=0 BT WY Y& 8 & forg ufcra=r & —
(A) g°+P=c+k® (B) g®+f=c®+k (C) g*+fP=c’+k® (D) g°+f°=c+k
favg Xo+y’=5 & WY @1 J X+y*-8x+6y+20=0 &I frd fag w= Wy Heeht & —

(A)(-2.1) (B) (-3,0) (C) (-1,-1) (D) 3.-1)
T Xty>-4x+4y-17=0 & e BT FHHRoT S fag (1,1) F Toiar & —

(A) 3x+y-4=0 (B) x-y=0 (C) x+y=0 (D) 9 | PIg &l
I 75 & G (x-7)%+(y+1)°=25 TR i T W I@Rit & A7 10T 897 —

©) = (D) &7 ¥ P T

(A) 5

(B)

NI
wla

fag (1,2) & 90 2X%+2y*+6x-8y+3=0 R Wi T W ¥@T P 1S BN —
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(A) V3 ®) % () 243 (D) 5 & T
16. T X+yP+2gx+2fy+p=0 & AT g & g XPry’+2gx+2fy+q=0 TR Wi T W Y@ F1 =S & —
(A) ya-p (B) yp—q (C) ya+p (D) 3779 & ®Ig &l

17 T (x+2)%+(y+1)°=16 & AN HT 98 FHIDRUT ST I §RT IRA @7 x-2y-3=0 W A T WY AT BT w18
s
(A) x+2y=0 (B) 2x+y-3=0 (C) 3x+2y-4=0 (D) &9 | PIg 7TEl

18, T X+y*-6x+2y-54=0 §RT ARl T 2x-5y+18=0 W HI¢I 7TE o1 & 7y fawg & fdwiop & —
(A)(1,4) (B) (2,4) (C) 4, 1) (D) (1, 1)

19, O XC+y’=4 B I a1 & 7 g &7 g ur o ot g W) |wHSIT 997 €, BT —
(A) x+y=2 (B) X°+y?=1 (C) ¥+y*=2 (D) x+y=1

20. GO (x+2)%+(y-2)=49 AR (x-2)°+(y+1)°=4 B IwafTes Wy Yl @ wer €
(A)O (B) 1 (€)2 (D)3

21, GO X4yP-4x-6y-12=0 3R XC+y’+6x+18y+26=0 & WY fIg ©R SIS Wy Y@ HT FHHIT & —
(A) 12x+5y+19=0 (B) 5x+12y+19=0 (C) 5x-12y+19=0 (D) 12x-5y+19=0

22, < gl XP+yP-2x+83y-7=0, X+y*+5x-5y+9=0 TG x°+y*+7x-9y+29=0 B THBIVNI B aTel J<T BT FHIBROT
2

(A)_x2+y2-16x-18y-4=o (B) X2y’ 7x411y+6=0
(C) X2+y?+2x-8y+9=0 (D) 79 | B &I |

23. Tl X+y?=4 3R Xty 2x+6y+1=0 I IR BT FHRGHINIG S el g & d= BT g U & —
(A) T Rl Nl (B) g1 (C) WRaerg (D) =% 9§ BIS e
24. T Xo+y*-2x+8y-q=0 BT TR BT I xC+y*+4x+12y+p=0 FAGHINTT BT &1, AT p+q BT A9 ERIT —

(A) 25 (B) 100 (C) 10 (D) 48

25. gt (1,-2) U (3,-4) ¥ oI @Tel UG x- 31&T DI WY S dTel g BT FHIGIT & —

(A) XC+y*+6x+2y+9=0 (B) X2+y?+10x+20y+25=0
(C) X+y>-6x+4y+9=0 (D) s A BIg 7Bl
26. a5 (3,-6) W IO dTel AT TFT A&l BT WY B qTel JeT BT FHIBROT & —
(A) X+y>-6x+6y+9=0 (B) XC+Y°+6x-6y+9=0
(C) X+y*+30x-30y+225=0 (D) X2+y?-30x+30y+225=0
27. g?aﬁmzmy:u%qaﬁ'cﬁﬁr—gﬁf+y2=1waﬁﬁwm§6ngmaﬁwéﬁﬂaﬁmﬁ§ﬁgﬁ?ﬁ§a€
W1.2) ®) [%%j © @4) () ¥ & @ T
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1-B(fivards us)

1. fa=gait (1,0), (-1,0) 3R (0,1) ¥ IR dTel I BT AHIBRYT ST DIFIT |

2. a YoT1 a1l U a3 ABCD & | 9ot AB 3R AD &7 3ieT oidd 8¢ g $IoY b avf & aRge &1 ol

x2+y2=a(x+y)

3. I g BT FHIDBROT S BINIY ST A5 IORAT & TAT el IR PAW: 3 3R 4 TR S A=< GUS Hredl
gl

4. fa=gall (1,-2) 3R (3,- 4) ¥ Wi dTel TAT x 31&7 DI WY H dTel gl BT FHIBIUT ST DI |

5. I I BT FHIBROT ST BIIY ST X 3F&T DI AT I 3 $PIS g0 R WY BT © AR y 3H&T TR 6 SPHIS BT
3IT: WU pIedT § |

6. T x=-3+25iN0,y=4+2C080 B HRIT FHIHII T HITY |

7. T 3x°+3y*-29x-19y+56=0 TAT TRl V&I x-y+2=0 & Ufcress =g o TG | uforeses & yra Sfar @1
g ot =TT BIRTY |

8. Tefid HINTT 5 TR Y@ 7y-x=5 I X+y>-5x+5y=0 BT WY FHRCAT & TAT 3D TR I WY & B
FHIBROT T BITY |

9. T XCry=4 B T WY T BT FHHT ST BISTY T fF x 317 & 60° BT HIOT g7 2 |
10. a5 (1,2) R g X+y’=5 & AT BT FHBHROT ST B |

1. vefia $IRT 5 &g (9,0) I g xP+y°=16 W T WY Y@ il o wadl ¥ | 39 WY &7 JH BT FHHR0T
3R SHB A BT WY FT B |

12. g (f,g) & I XP+y’=6 W Wi € WY ¥@r @1 A=, {5 (f,g) I g K+y*+3x+3y=0 W T TE

afe
WY XET BT TS G EL Al fPgP+af+dg+2=0 T B 31T I?

18, IO (x+4)’+y’=8 & e g BT FHIHRT FIT BIRTY |
14, O X+y’=12 & 39 fagell W Wy Yend Wi S @ et R a8 g9 $Pry>-5x+3y-2=0 ¥ fiear 2, @1 &9

T et T SREST fiw S AR
15. a5 (hk) & g x+y?=a’ R WY @ i ol 2| fag dIfie 5 s e gor Y fawgeit @1 e
2 2 2\3/2
qTell TRl @ ¥ AT BT @1 et ah” +k"=a)"" oy

h? +k?
16. g0 xe+y>ax-By+5=0 & wme fi=g (-2,3) B gt s FIRAC |

17. g BINT 5 g0 C+y*+6y+5=0 3R x+y*+2x+8y+5=0 & AT fa=g (1,-2) &1 gzt wurchh gy ¥ 1 7 0
g @ITT fo5 va S fasg ok ot faemm €, R 39 9 & ame giodt v aaF et 21 59 g &
AT +ff S1d BIRTT |

18. T XP+y’+6x+8y+9=0 B S ST BT AHH T BIfTg gt #e fag (-2,-3) B |

19, gl XC+y®2x-6y+9=0 Td X'+y’+6x-2y+1=0 B WIS WY @RI & FHBHROT ST BT |
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20. Rig AT 5 g XC+y>-2x-6y-12=0 3R X+y*+6x+4y-6=0 Th BT AFDHINT YfTDT A & |
Nl

21. 39 gai &7 GHIGRYT S BN AT g g | TORAT & T gat x+y>-4x+6y+10=0 3R XC+y*+12y+6=0 BT
FHPIT TR HIedT 2 |

22, o gl X+y*16x+60=0, 3x°+3y*-36x+81=0 3R X’+y*-16x-12y+84=0 & TT AT HIRTY
(1) 39 fog & Fdvie 5y g7 9l W el 73 WY Y@Ril & JERal IRER a_ER 8 |
(2) 37 W Y@ B TS |

23. TS @RI x+y=6,2x+y=4 3R x+2y=5 ¥ (AT s & aRgT &1 FHHT AT B |
24, I y=2x 9T X+y>-10x=0 @ SfiaT 81, A IF eI HT THERT AT Bifog e fog a8 Sfar e 2 |

EXERCISE -2

2-A(FgRIFe 7=7)

Pl Uh [APhey FEl

1. It 4 3HR Boar & g9 W) 4 =1 g [a&)(b%)[c%) SIN [d%) g1 ar abcd svER % -
(A) 4 (B) 16 (C) 1 (D) S7H & PIg 8T |

2. T X+dx+(y-3)°=0 W a5 A (0,3) & U Sfiar AB Hi oIt & @2 91 g M @& 9 USHR 98T ST 2
f6 AM=2AB &I, @1 M & fa=guer &1 IHIeR0T & -

(A) X2+8x+y?=0 (B) x°+8x+(y-3)°=0
(C) (x-3)%+8x+y*=0 (D) ¥*+8x+8y*=0
3. 31 Udell B AB 3R CD R afw1g 2a 3R 2b & HAW: OX 3R QY &l & srgfay afadid & | 5ief ‘'O’
Hg{%@% ﬂﬁﬂﬁfa@zﬁﬁﬁﬁwﬁméﬁzﬁzﬁawﬁ BT
A) XCry?=a’+b? B) x*-y*=ab? (C) ¥+y*=a’b? (D) X-y*=a’+b?
4. T XC+y*-12x-4y+30=0 W A A T4 3@ & R Ry g & v ari-—

(A) (9, 3) (B) (8, 5) (C) (12, 4) (D) ¥ & B e |

5. ‘c’ @1 98 qF e foy aqead

{(%,y) XC+y2e2x1}n{(x,y) | x-y+Cc20} Badt T SHafTs favg w@mr & —

(A) (-eo,-1][3,20) (B) {-1.3} (C){-3} (D) {- .
6. AT X R y IRAfAd AT FHHRT x-4x+y°+3=0 BT TG Bl 8 | I xC+y® Ifdmad ek Mtk m & ar
M-m &1 HERITHS A B

(A)2 (B) 8 (C)15 (D) 51 & @1 el
7. g (4, 3) 9 T XC+y’=9 W WA TE WY @i} iR S7d W =gl BT A arefl a1 & 99+ arer ey
Gl T
192
— C) 25 D) 25
(A) 25 (B) 192 (©) (D) 250
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8.

10.

11.

12.

13.

14.

15.

16.

17.

HoAfa=g iR 875 (9,f) ¥ I XC+y*+2gx+2fy+c=0 TR Wi 77 Wi I &1 oy Shawi & g & o & —
[(2 ¢2 _ 2 2 _ [42 2
(A) 192 +f2 (B) M (C) g+f—c (D) M
2 2,/g% + 12 2,/g% + 12

TEH g fag [3,@}@Wg‘amw%@ﬂgﬂx2-y2-2x+1=0ﬁwﬁmé,a‘fqa$aﬁzﬁﬁ€m—cﬁ

g
(A) (4,0) (B) (5, 0) (C) 6,0) (D) (0,4)

e g (1,2) TR I c4: XC+y*=5 BT T @, T Co: X +y°=9 BT fag A iR B W dredll & dor g ga &
fag A 3k B ¥ @ @ fig C w fyeh 2, @ C & fdwis & —

1
(A) (4.5) ®) (%%] () (4.5) (D) [gf]

TE fag A(2,1) T XC+y°+2gx+2fy+c=0 & I Rerd & T2 AP vd AQ Ia @1 ¥ v&md € | st APQ @&
gRa BT AHIHRT T

(A) (x+9)(x-2)+(y+f)(y-1)=0 (B) (x+g)(x-2)-(y+f)(y-1)=0

(C) (x-9)(x+2)+(y-f)(y+1)=0 (D) 577 & ®Ig el
T X4y +4x-6y-12=0 &I Sfiareit & we =gl &1 fague, S st uRfY w g FETT BT HIT AN & -

(A) (x-2)°+(y+3)°=6.25 (B) (x+2)°+(y-3)°=6.25
(C) (x+2)%+(y-3)%=18.75 (D) (x+2)%+(y+3)?=18.75
A b Dail I [IgU Safd 475 (2,3) AT 5x+2y=16 &1 7ed fdg & —

(A) 2x-5y+11=0 (B) 2x+5y-11=0 (C) 2x+5y+11=0 (D) 37 ¥ BIE T

I T Cy: XC+y’=16 , 5 THE T & TR I C,®I 39 YHR Ufeeg ol & o g97a1 Swafas Sfiar &
T aTS JTfSHad e YauT % &I, @ C, & & & favid @ :

9 12 9 12 12 . 9 12 9
Y4 = Y= 4+~ +_= Y
(A) (is,i 5) (B) (i5,+ 5] (C) (i 5 ,isj (D) (— 5 ,+5]

Ife g XCry?+2gx+2fy+c=0 W Rerd fHl =g P& g0 x+y*+2gx+2fy+c sin“o+(g+f)cos’o=0 TR T vy
S ST 8T, AT WY NE1Rei @ 7T BIoT R

(A) a (B) 2. (C) % (D) & & Pg

e 1 gl B SIS ATIRE WY @RI B FHE 7 iR SIS 9187 WY &1 @ FwTE 11 7, ar qFl
Tt @ ARt &1 oHwd §

(A) 36 (B)9 (C) 18 (D) 4

I 1 G XCryP+2g1x+2f1y=0 T x+y*+20ox+2fy=0 UH TAR BT WY H< &, a :

(A) fig1=f202 (B) ;—1= :;—2 (C) fif2 = 9492 (D) ¥7¥ 1 &g &
1 9
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18. <1 ga e f55a18 4 3R 8 & F9aIvT R Ufiese oxd 2| S9! SIS Siar &) TS ?

16 85
A) — B) 8 C) 46 D) =
(A) NG (B) (C) 46 (D) =
19. TS g G- VG Ix+my+n=0 B T HAT & T G X +y =9 BT APV Hledl 8, A §9B H5 BT (975
T g —
(A) (0x+my+n)2=(P+m?) (xE+y>-9) (B) (¢x+my-n)2=(+m?) (xC+y>-9)
(C) (£x+my+n)>=(P+m?) (C+y*+9) (D) 37 | PIg el

20. I B g9 (a,b) A oAl BT R g XC+y’=K> &1 THiT Sledr 81, a1 398 = &1 Qguy ¢
(A) 2ax+2by-(a’+b*+K?)=0 (B) 2ax+2by-(a*-b*+K?)=0
(C) X+y*-3ax-4by+(a’+b*K?)=0 (D) X2+y?-2ax-3by+(a*-b>K?)=0

21, IR g XPay’=4 TF 3 T X+y*+2x+3y-5=0 BT g A Td B TR FIear 2, a1 AB T dTel <l BT FHIERT
R

(A) 13(x+y?)-4x-6y-50=0 (B) 9(:C+y?)+8x-4y+25=0
(C) X2+y?-5x+2y+72=0 (D) 7 | BIg &S

22, T 15xX°+15y%48x+64y=0 & fHe g & T g0 5x5+5y°-24x+32y+75=0 3fR
5x°+5y?-48x+64y+300=0 U= Wi T WY I@RI F TEEAT BT U 2

(A)1:2 (B) 2:3 (C)3:4 (D) &9 | PIg &l
23. T [ (3 4) W AN g BT FHIGIIT & —

(A) X+y>+2x-2y-13=0 (B) XC+y?-2x-2y-11=0
(C) Xe+y?-2x+2y+12=0 (D) X+y*-2x-2y+14=0
TP A 3 fAwey a8

24, g X+y>-2x-3ky-2=0 3T Rer fa=gaft 9 Torar 8, § —
@ (1++3,0) ®) [-1++3,0) ©) (43 -10) ) (1-+3,0)

25. qmagaﬁﬁaﬁa&ﬁawwwg+%=1ﬁwﬁmﬁmﬁmﬂﬁw

(x-C)%+(y-c)’=c*® ST&l ¢ &I A & —
(A) 1 (B)2 (C)4 (D)6

2-B(faward s us)

1. fa=gait (1,0) 3R (3,0) @I el dTel YaRIvE WR |HATE S 91T Sl & e Oy =gy 4 © | g9
qoTRIl DI TIN AFGR i T gl I FHIGIU A1 DI |
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2.

10.

11.

12.

13.

14.

15.

M ABCD @& uRRgd &1 Ud &9 dy=x+7 © | IfX fd5 A 3R B &AW: (-3,4) 3R (5,4) 81, AT 3T &I &A%
ST BT |

TP TR g 45 A(a,b) A TIOIRAT 8 TAT x- 3787 BT WY BT © | U&Na PIoY fb A H [oR dTel A & g
R @1 fa=guer (x-a)’=4by ¥ |

AT G XC+y>-2x-4y-20=0 &T Bv= A B | AT g & fa=geii B (1,7) 91 D (4,-2) ©R @i 78 Wy v famg
C W= e &, a1 agyst ABCD &7 &3he STd BIfoTg |

A XERIT x-2y-5=0 3R 7x+y=50 & Ufee 45 A Yol dTel arell S9 ARl RIT BT FHIDRUT ST BRI
ST g XC+y’=100 @1 R &1 31 =i RieT awmgal @& ogurd 2 ¢ 1 8, # g a=ar 21

Rer g (hk) I g xC+y?’=r*WR Sa & ocft 2 | vefid #IY & g gRT =) Shawit & #er fawgeii &
fa=guer x+y’=hx+ky 1T ¥ |

AFIG g BT FHHOT 2x(x-a)+Yy(2y-b)=0,(a#0,b=0) 7 A g (a,%} ¥ g9 WR I SiEn @Ry SN S ox-
JeT gIRT FAfGWISTT Bieil 8Idil 8f AT a Ud b UR Ufcdwe Sira HIforg |
Tl XE+y?=25 MR (x-12)%+y’=9 @1 IR WIS WY &g S I |

I A BT FHIBRYT ST B ST Gl Xty =4, X+y>-6x-8y+10=0 MR X+y*+2x-4y-2=0 &1 fag (2, 3) W W
FRAT 2|

I A BT FHIBRYT ST BINY ST g (1,1) F T[OIRAT & T G XC+y +4x-6y-3=0 BT fag (2,3) R W
PR ¢ |

AT X-y+1=0 §RT G X'+y>-2x-2y-8=0 HT fAMIRIT BT WX 91 arel 9 9T (Larger segment) # fa=g
(2a,a+1) @ 8F & folg a @& a9 910 BT |

I 412-5m°+61+1=0 a1 RIg HINTT & Ix+my+1=0 TH I HT WY T ¥ | 39 I &1 d= Ud 501 91
BIFTY |

g XCry’=4 @ ST & 7 fag @1 fA=guer 1a HIRTT STafd SiaT gRT 9@ xo-2x-2y=0 TR HIET AT 3F<:

WGUE YA TR FHPIT A B |

U% g ARl Wl y=x BT A5 P R 39 YBR Wi el & f5 OP =442, 5t O qaifdg &1 (-10,2) g &
R BIS 7g  TAT TR XN x+y=0 WR I BT AT B a1 642 2 | G BT THBROT S B |

Tefid HIRTT 5 g xP+y°=a® @1 IR =R Rera forell g (xq,y1) ¥ 907 W w99 50 d W= Rerd a1 fa=gait &
2

O Tell WX Y@ BT FHIGR0 xx1+yy1-a2+%=0 gl

Exercise - 3

3-A(F®T )
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1, - | wT=- I
(A) a® ST AN B A e forg 9ot x+y?=8 T (x-a)*+y°=8
§ IS SfiaT 7o fag uR §HaIT 3R Hedl 3— (p) 4
(B) AR 4 (x-1)%4y’=4 B TP i1 @1 y =22/3(x 1)
¥ Ify &, a1 offar o e § — @ 2
(C) w9 YR 3x+7y=2, 21x+49y=5 qAT 9x+21y=0 BT
WY B3 dTel gl bl HERT 7 — (r 0

(D) 3fx fag (ﬁﬁ)ﬁwﬁmﬁamﬁ x2+y?-22y-2=0
DI WY B qlel FIW BIS TAT G949 I g o B

BHY: 11 TAT rp B, AT 11 TAT 1, BT 7Y T — (s) 1
2. e -1 w= -l

(A) Tl XCry?-2x=0 TAT X+y*+6x-6y+2=0 B SIS Y

ERIT BT =T & — (P) 1
(B)  XP+y*-4x-10y+4=0 T X’+y*-6x-12y-55=0 foric

SHIfTS WY gl B T 8 — () 2
(C) XotyP-2x-4y=0 TAT X°+y>-8y-4=0 P Swafrs @y

XTI BT AT ' — (n 0
(D)  XP+y*+2x-8y+13=0 TAT X'+y*6x-2y+6=0 &I IHH

SYafe WY WAl &) =T g — (s) 0

3-B(®%2F / HROI)

3. FHUE—1 : A5l A(3,5), B(4,6), C(5,7) | ok dTel I<ii @1 H&AT 1 B |
PUF—2 : TP G ¥ Rerd A @ [Igell & dadt ok $ad o ga Wrar AT 9T ¢ |
(A) FIT—1 TF &, FAT—2 Fd © ; HAT—2, HAT—1 P Tl WD 3 |
(B) ®U—1 A B, HIT—2 VA & ; HIF, HIF—1 BT Tl WG 8] 2 |
(C) BI—1 T B, HIT—2 I © ;

(D) BUF—1 I &, HUT—2 A &
4, BT JA X +y*-2x-2y=0 BT X FeT TX IY Y Il WS Bl AHTE 2 B |

/ 2 2
BYT-2 1 X+y>-ox-By=0 TR | TR dTelT VS gl 2 Rraar b (%%J 3R e OLTHS 2
(A) BIT—1 T 8, FAF—2 Id 2 ; FAF—2, HAA—1 BT FaI WLIHT 7 |
(B) ®U—1 AW B, HIT—2 VA & ; HIF, HIF—1 BT el WG 78] 2 |
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(C) ®I—1 ¥ &, HIT—2 I T ;
(D) HYF—1 I B, A2 I &

FAF—1 : IR A g7, ST 59 YR & b I D= SRNEY €, 1 S U g 69d & Sl A1 gl Dl

THHIN Ufaes HxaT © |
HUY[A—2 : 1 Ufresfd g1l &1 Jerel DI SIS Siar gl B |
(A) FTA—1 TF 8, HIT—2 I B ; HAT—2, HAT—1 BT Tl WEIHIT & |
(B) BU—1 A &, HIT—2 TA B ; B[, HAT—1 HT Fel WEIHRT T8l ¢ |
(C) B -1 T 8, HIT—2 I © ;
(D) o1 3T &, PAT—2 TA &

FHUT—1 : IS Y N L=0 Fa S=0 HI T @ 8, dl I8 T S+AL=0 &I 1 wf v grfl |

FUF-2 : AR TP T g DI WY BRA 8, Al AT BT G b Ds ¥ Add g3 39dT b GRIER Bl 2 |

(A) FTA—1 TF 8, HUT—2 I B ; HAT—2, HAT—1 BT Fal WEIHIT & |
(B) BUF—1 AW B, HAT—2 A © ; BUF, HAF—1 BT Fel WIH a8l 2 |
(C) BIT—1 TF 8, HIT—2 I § ;

(D) HIA—1 I ¥, HAU—2 T &

3-C(3rg=v)

17.

7.1

7.2

7.3

AT % I Sy, S Sz BT X+y°=4, XC+y*-6x+5=0 TG x°+y*-4y-5=0 &, T

fag (2, 2) Rerd & —

(A) DI I S4B A<R (B) badl I Sp® AaR

(C) ®aaT g Sz 3= (D) I Sy TAT S, @ MR offchd Sp@ 3I"X el
fasg (1, 2) Rera & —

(A) I S, TT S 3R Wfdh Sy "R &l (B) I S, AAT Sy & <X lfhd S3& <R e

(C) T S3® <R offdhd S, T Sy & <X 78l (D) I Sy S, TqAT S& =X

T x-y+24/2 =0

(A) S; & WY T 8§ TAT S,Ud ST a1 fAercht 2|
(B) Sy @Y Y T &, S3 &I oidT S, dT &1 fAer & |
(C) Sy @ wy X@T § T S,Td S Bl Sfiar 7|

(D) S @I WY @1 & qAT Sy Ud S, ! SfiaT 2 |
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8. agms
AT 5 g x+y*-8x-8y+16=0 TAT X'+y*+6x+6y+9=0 ¥ |
81 = #9 oFw e —
(A) TH I TEX 9 & Iax Rerd & | (B) I Th—gIR BT Ufresfad v 2|
(C) UH—gHR BT d18d WY Hd & | (D) Y¥® I G I B IR B |
82 A SIS WY @Rl BT W § —

(A) 4 (B) 2 (C)1 (D)o
8.3 fudw Svafis Wy YaRll @ gad e & —
(A) (x+y)*-4=0 (B) xy=0 (C) faemm =€ © (D) = & ®E TRl

3-D(V / I HU)

9. e a5 (0, 0) I T X+y*-14x+2y+25=0 W il TS T WY @R & AF BT 0, TG B &Nl a—B:%

10. 99 a5 9 99 4C+4y*+8x+8y+1=0 TR T T WY V& &I oarg % gl

1. g (A, 140) T Cay’=1 & =% Rera 2 Il xz—%

12, T 2x-5y+18=0 TR 6 3PS oS B! SaT a4 drel g et d=x (3, -1) &) B /38 &rft
18, T X+y*-6x-2y+9=0 3R X+y’=18 39 UHR ¥ f& 9 yfores ot 2|

3-E(Raa I &1 qft)

14, I 4xC+4y°=25 B YafTd FHBRT ... 2

15. T Xy’ 8x12y+p0aﬁmaﬁa&ﬁﬁﬁm%¢ré‘f@ﬁm%$mﬁaﬁg25@@%%011"%
BN @ forT p® AH B L

16. I (4,-1) ¥ g 235+2y°=1 IR Ei T WY W B TR_E grfl |
17, T X+y*4x+3y-1=0 & ATUeT AR T 2x+Y+12=0 BT T oo BRI |

18, IO X+y’=2x B S ANA BT FHHOT ST AR T x+2y=3 & FAK 2 |
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Exercise — 4

4-A(qdadit JEE 9e Us)

IT-JEE-2008

1.

3.1

3.2

3.3

AT a @ b YT (non-zero) IRAS FEIY & | T9 FHIHRUT (ax’+by?+c) (x*-5xy+6y?)=0 Tefid wvcfl 2 |
(A) IR XA XY OF ¢=0TAT a g b ¥ farg & &

31 TR XA 3R TFh g, 919 a=b 3R ¢ F1 g a9 fArdd &

31 AR Y@ 3R U SffauRaetd, 914 b d ¢ &1 forg a @ fas & fiuda &

Ud g 3R P SIEgd 519 ad b FAF o & € 3R ¢ &1 forg a @ fos 9 fAuda @

(B)

(©)

(D)

rst PQR 29 P 9 ST dTefl Eal ¥a1 o1 QR @1 S T2 s PQR & ufkgd (circumcircle) &1 T W)
gferese @l 7| afe S uRgT &t o 7281 8, 7@

(A)i+i<# (B)i+i>#
PS ST ,QSxSR PS ST QSxSR
o el 4 o sty 4
PS ST QR PS ST QR
ITBT

e FHaTg ST PQR & 318’ U& o= g C, forqat 3sam 1 8, 911 1 81 991 C &1 31 PQR &
¥t PQ, QR, RP & ¥ &9 D, E, F & | X&1 PQ @#1@=0T /3x+y—6=0 gR1 € 7 2 don g

D[%,%]%ﬂmaﬁﬁﬁu‘s’ﬁm%%ﬂaﬁgaﬁ?Cmaﬁ%@TPQ%W%’raﬁ"\f%‘l

T C BT FHIHROT 77 &

A) (x—2\/§)2+(y—1)2:1 (B) (x—2\/§)2+(y+%j =1
©) [x—3f +(y+1F =1 ) (x-+3f +

g Eden F& —

V3 3 E J33)(+3 1 3 3)(43 1
A { ](\/_0) { ]([0) (C)[z 2}(2 2} (D)(E’?M?’EJ
9T QR 3R RP & wHiaRoT 7 &

(A)y=%><+1,y=—%x—1 (B)y:%x,yzo
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V3 V3 (D)y=\/§x,y=0

C)y="Zx+1y=-"2x_1
©)y > y >

4. T Li : 2x+3y+p-3=0
Lo : 2x+3y+p+3=0
el p U dRdfdd AT B, 3R C 1 xXC+y*+6x-10y+30=0
FF—1: I V@1 Ly g C &Y el &, 1 ¥@ L, ¥ad g C &7 I 81 2

IR
FHYF—2: afE W@ LT C T & 2, a5 X@T L, C @ Sfiar 781 7 |
(A BUT—1 T B, PAT—2 T § ; BUT—2, BUT—1 BT A WDV & |
(B) Y1 GF B, HAT—2 AW T ; U, HAT—1 BT Fel TCIHI 8l 2 |
(C) T T B, HIT—2 3NA ¥ ;
(D)  ®AT—1 A B, HAT—2 A &

IIT-JEE-2007

5. g (17, 7) 9 g X+y’=169 W Wy Y@ i aneft & —
PHA— 1: YT IR Aqdd 8 |
Fifes
BHAT 2 : I famg &1 faguey R A T 99 R AR T8 W@ iR

A B 8, BT AHIBRIT xXCry’=338 2 |

(A) PHAT—1 VA 7, A2 T © ; HAT—2, HAT—1 BT Fel WCIHIT B |
(B)  HYF—1 GF B, HAA—2 AW T ; U, HAT—1 BT Fel TCIHI 2l 2 |
(C)  UF—1 9 8, T2 I ¢ ;
(D)  ®UAT—1 FAA B, FAT—2 A ©

6. 1 =gt ABCD ST era%el 18 $Ts @, @I JoIl AB, Yol CD & HHR & 3R AB=2 CD T ¥aiT AD
ST ABUd CD & &aq & | afe agesl ABCD & 31X Ud 9d 39 UBR il O & & I8 agysl &l ari
SIIAT BT WY PAT 8, A 39 g DI 331 BFfT —

(A) 3 (B) 2 (C) 3/2 (D) 1

IT-JEE-2005

7. Th I BT FHBROT X+(y-1)°=1 2| Th 0 g C TADT 9T&T WY HRAT & TAT x-3TeT BT #1 WY Hrar 8, T
B B BT fague & —
(A) {(x, y) : =4y} U{(x, y) : y<O} (B) {(x, y) : X*+(y-1)°=4} U {(x, y) : y<O0}
(C) {(xy) : =y} U{(0, y) : y<O} (D) {(x, y) : =4y} U{(0, y) : y<0}

8. Proameii 3, 4 Td 5 dTel 93 U IR BT URWR d18] WY P 2 | I 39 g4l & Wy gl w die 1wy
gRiT BT ufrews fawg P&, a1 o fawgell 9 P @ g1 91 SIfoTg |

9. a® Al BT RIS A DINIY 5 ol @M y+x=0, a5 £1+\/_a 1= ;—/_a) ER]

2x% +2y2 - (1++/2a)x - (1-/2a)y = 0 R @i 7 &1 Shawit &1 wHERE wxdt 2|

IT-JEE-2004

10. &= (2, 1) &7 g7 T U a1 g $+y>-2x-6y+6=0 BT A B, @ fBoar & —
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(A)3 (B) 2 (C) 32 (D) V1
11, R &1 2x+3y+1=0 BT fIg (1, -1) R WY A dTel I I FHIBROT S DI T IH Gl DI Ao
dredl & fraaT @™ a5 (0, 3) T2 (-2, -1) &1 A 916 WERavs & |

IIT-JEE-2002

12 IfQ g xPry*+6x+6y=2 F =g P R T &1 W @, ¥@T 5x-2y+6=0 BT y-31e7 R fag Q W ferdt 2, 41 PQ
P TES T —
(A) 4 (B) 25 (C)5 (D) 35

138. 3T a>2b>0 &l @ @ y=mx-bv1+m? & Tai x*+y’=b°Td (x-a)+y’=b’ & SHafTe Wy g9 & forg m
& gATHAD A § —

2b ®) Va? - 4p? ©) 2b D) b
Va2 — 4p? 2b a-2b a-2b

(A)

IT-JEE-2001

14. #5501 & 99 & @9a Y ) WY Y@g PQ vd RS 7| afe PStd RQ g0 @1 aRY wR fag X R
afiesE el §, O 2r dRER & —

PQ+RS 2PQ+RS PQ® +RS?
A) vPQR B C) ——— D) —
(A) VPQRS (B) 5 ()PQ+RS (D) >
15.  IfQ g x+y’=r* BN TF ST AB &% IR FASIOT g9 8, A1 B PAB @& &5 &1 g0l wiafds P g o)
TfY BRaT &, BNIT —
(A) TRaerg (B) 3 (C) <refqat (D) WRet YT g

16. ARG 2xC+y>-3xy=0 TH Wil I &1 FHiaxoT 2 O 4ol fag O 9 99 g W Ghar oier @ e foar 3
2 T S yod Igiy # 2] afe A afe W a5 OA o o | SIfoTg |

IIT-JEE-2000
17. g9 X*+y’=25 & 3r<x 3l PQR 9197 9T 21 9fs Q vd R & fAdwis &9w: (3, 4) UG (—4, 3) &1 @I ZQPR
IR & —
T T T T
A) = B) — C) = D) =
(A) 2 ( )3 ( )4 ( )6

18. IR g xPry?+2x+2ky+6=0 Td IT x°+y*+2ky+k=0 SATEgd Ufesg H=d &, a1 k &7 AF & —
3 3 3 3
A)2or —— B)-2or —— C)2or — D)-2or —
(A) > (B) > (C) 5 (D) 5

IT-JEE-1999
19. &l g (p,g) & T X+y’=px+q (STET pg=0), TR <7 fr=T Sfiard et Sl 2, 7 x-ofe7 R Fofgiford gicft
g, a9 —

(A) p*=q® (B) p°=8q° (C) p*<89° (D) p>>89°

20. AT Ly AT & IOk dTell Rel N@T ® TAT L, oRel T x+y=1 2| A& g x4y x+3y=0 §RT & L, Tq L,
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TR Bl T 3 WS G 8, d e & F B F8axor Ly T uefia axal g ?

(A) x+y=0 (B) x-y=0 (C) x+7y=0 (D) x-7y=0

2. A g (2. 0) ¥ Eﬁer2+y =1 R T WY N T,7d & it 8| 39 g1 B 91 BIg i C B
WY B B Td SAB] WY XGRI BT I T4, T 811 9 gl &1 G GIfaa IHIMS WY meii & FHIGROT
1A BINTY STafd &1 gl &I Yo AT foram 91 |

IIT-JEE-1998
22,  gul X+y’=4 U@ X+y*-6x-8y=24 B IWMS WY @RI B Ger |
(A)O (B) 1 (C)3 (D) 4

23. T HH=R gd C1Td Co2| g Co I 3ar 9 Cy &1 s &1 &1 T 21 Cod fdg P W 9 Cy R a1 WY
¢ PATd PB Tl Sl & | g #INY fb rys1 PAB &1 @ 9 Cy WR Rerd 2 |

IIT- JEE- 1997

24.  IEIE YA & &1 AW (-1,0) T (1,0) € TAT SHBT JaId 2N x- 3187 & SR © | 39 By & kg @l
SR IG R— g

25. WA @ 2x+y=4 W R 7% g & g7 xC+y°=1 o= it 78 wod vamit @7 @t sfar g Kl
TorRell 21

26. UAd UTdd GedT k & forg /1 Gk 1. 391 & 99 &1 uefia &xar & Riael o= Jafeds & | 39 Ck TR o-
H0T k 9. O T Sfdrorad QW # I BT § | CUR $HD! A S 918, HUT Cy,q U Froar fawr # 1fq d=an
%Iﬁwwnﬁmw%lwo 0) A Y® BIAT 2| AT BT Yo IR x-31eT BT &FTHAS QW BT g
Cn ™R UR AT B, AT M=o

27. W qa Car dww (04/2) %1 Rig IR fr g0 C o & e < TR Rivg ve e § 1 (AR
fag 98 fag 2 e <M fduies uRva | 2 1)

28. WM Y% 9% ax’+2hxy+by’=12 T U& g P9 w 781 2| fag P9 v&p v &) ot ® o7 9% &1 O
do R R Ufie8e &l ¥ | Ife UHEE PQ QR Y@ &) Ygural | W & d9 <8y {6 9% Udh g 2 |

lIT- JEE- 1996

29. & g P O X+y’+4x-6y+9 sino+13 cos’o=0 TR Wi ¢ wdff Y@rell & ™ & 7 BT 2007, 79
fag P& faguer &1 wiaRor 2 —

(A) Xt yP+4x-By+4=0 (B) X*+y*+4x-6y-9=0

(C) XoryP+4x-6y+4=0 (D) X2+y*+4x-6y+9=0

30. US g9 forae! ¥ var @vs AC 2, fawgait A, B @1 C ¥ T[oiRdl | U Y@ St fdwg A 9 ToiRdl @, Siar
BC @I fdg D TR g & 1< Ul $il ¢ | i BT DAB T CAB BHY: adell B & iR fawg P dorr Xan
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2 2
JH DC & 77 fdg &1 g0 d & 79 RNig & & 9 &1 eawa 5 znd cos o
cos” a+cos” f+2cosacosPcos(P—a)
B

4-B(qdacii AIEEE/DCE U<ie Us)

31. A TP g MR ST 6 g9 (-1, 1) I IO § TAT x-31e BT WY Bl & | AR (h, k) T4 D e D
fuie 8 99 k& AF1 &1 |y &1 oiar & —
(A)0<k<% (B)kz% (C)—%sks% (D)ks%

32.  Ifd w@mwil 3x-4y-7=0 TAT 2x-3y-5=0, 491 I SHTE dlcl g & &I AN &I, I9 I BT FHIGT & |
(A) X*+y*+2x-2y-62=0 (B) xCy?-2x+2y-62=0

(C) X2+y?-2x4+2y-47=0 (D) X+y?+2x-2y-47=0

33. HWCQ%EIH%‘W%%{(0,0)HQJT%KraTssﬂo‘rs‘%HQHC%TGﬁaTGﬁ%W%Wmﬁmm%

& wem favg @1 faguer g —
(A) X+y*=1 (B) x? +y? =27r7 (C) X2 +y? :% (D) x2 +y? :%

34.  Afd g XP+yP+2ax+cy+a=0 3R x+y*-3ax+dy-1=0 UH §&R &I &1 =1 faeg P don Q wR ufeeg o= €, @9
T 5x+by-a=0 fivg P qor Q9 oi=ell & —

(A)a & b a1 91 B fog (B)a @ BS I~ AFI & forg
(C)a & fo=ft Y A4 (D)a® dF o A & forg

35. AR g x- 3F&T BT WY PIAT 2 | I§ < 3 I NIAPT dex (0, 3) T2 Bar 2 8, B fl W w1 51 g B
F= BT g 2 —
(A) T URIeT (B) T 3rfcraRdera (C) & g (D) U el

36. I vd g g (a,b) W ToRAT & AT G x+y°=4 BT TRDBIVNI HIedl & T 39D B8 BT 50T & —
(A) 2ax+2by+(a®+b*+4)=0 (B) 2ax+2by-(a®+b*+4)=0
(C) 2ax-2by+(a®+b*+4)=0 (D) 2ax-2by-(a®+b*+4)=0

37. TP W gd U Fd A5 A(p,q) I TOIRAT © AT x- &7 BT WY HRAT & | 79 45 A I oA el A B
TR R &7 famguy grm —
(A) (x-p)°=4qy (B) (x-p)°=4py (C) (y-p)*=4ax (D) (y-a)*=4px

38. A @RI 2x+3y+1=0 TAT 3x-y-4=0, 10n URE dTel g1 & AT &R & Td gl BT FHIDT & —
(A) X+y?-2x+2y-23=0 (B) XP+y*-2x-2y-23=0
(C) XoryP+2x4+2y-23=0 (D) X+y*+2x-2y-23=0

39.  NWT y=xERT T X’+y>-2x=0 WX 3: WUS AB 2| AB BT ITH AFHR T 1T I BT THHIT & |
(A) X+y?-x-y=0 (B) 2+y?-x+y=0 (C) ¥+y*+x+y=0 (D) X+y?+x-y=0
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40.

41.

42.

43.

44,

45.

46.

47.

IR QT G (x-1)%4+(y-3)%=r TAT XC+y>-8x+2y+8=0 3T AT fIvgeli W ufdeds &ed € 9

(A) 2<r<8 (B) r<2 (C) r=2 (D) r>2
Tl BT TRV SRIBT 7= qol fd=g & A ST U Foa1g, gl Roraast AifeasdT @1 o= 3at & v 4
ToRdT 8, & —

(A) X+y’=a® (B) xe+y?=da’ (C) Xry?=16a2 (D) ry?=02?
T Cry’=a® famg (hh) WR < T @ e & —

(A) h TR ¥R F=ar 2| (B) -1 (C) 1 (D)0

T Tl xCry?=6x, Xo+y*+6x+2y+1=0 TR e Swafrs wd e i s aeoar 2|
(A) 2 (B)3 (C) 4 (D) 1

afe ®g 5 P 59 UBR T &xal & {6 PA-PBk (k#0) & aR16R & TT A 3R B gH§T IR B, 79 I
P &1 fawguer & —

(A) refqer (B) Srcuxderd (C) ga (D) T4 & I el
gl Xry’=1 T XCry>-4x+3=0 BT IS WY @RI B FeEaT 8 —

(A)1 (B) 2 €)3 (D) 4

A X4y +2x+2ky+6=0 TAT X'+y°+2ky+k=0 BT FHTed & 79 k I8 & —

(A) 2 or -3/2 (B) -2 or -3/2 (C)20r3/2 (D) -2 or 3/2

7R =1 fa=g (2k, 3K), (1, 0), (0, 1) @ (0, 0) a1 WR Rerd 2 |

(A) vkel & forg (B) k<0 & forq

(C) O<k<1 @ forg (D)k @ <1 7t & forg
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Answers

EXERCISE # 1-A EXERCISE # 2-A
1. 2. 3. 4. 5. 6. 7. B[1. [C[2. [B [3. [B [4. [A [5. [D]J6.
. 9. 10. 11. 12, 13. 14. C[8. [C|9. [AC[10.|D |11.|A |12.|B|[13.
5. 16.  17.  18. 19. 20. 21. B[15.|B|16.|C |17.|B |18.|A |19.|A | 20.
22. [A[23.]B |24.| AD | 25.| AD
22. 23, 24, 25, 2. 27 B CyERCISE # 2.B
1. x2+y2—3x—+/3y+2=0;
EXERCISE # 1-B X2 +y? 5% -3y +6=0:
1. ay’=t 3. Xy 3xctay=0 X4y*-4x+3=0 |
2. 32sqg.unit 4. 75 sqg. units
4. X+y>-6x+4y+9=0 or 5. 4x-3y-25=0 OR 3x+4y-25=0
. 7. (a%2b% 8. 2x—+/5y-15=0,
X+y“+10x+20y+25=0
2x+\/§y—15:0,
5. X?+y?+6,2y £6x+9=0 x—~/35y —30=0, x++/35y -30=0
9. X2+y®-4x-6y-4=0
2 2
6. (x 32 -4 2=4 7. 1,3, 5,7 , 4 2 10. X+y +X‘6y+3=0 11. a€(0,9/5)
(x+3)+(y-4) (13). (57), 42 12. Centre=(3,0), (radius)=v8
13. X2+y?-2x-2y=0
8. x-7y-45=0 9. V3x-yt4=0 14, X%+y?+18x-2y+32=0
10. 2x-y=0
EXERCISE # 3
o (8Jes 1. (A) (@), (B)=>(p), (C)=(r), (D)->(s)
11. 16x%-65y>-288x+1296=0, tan™'| ——— 2. (A) -(r), (B)=(s), (C)=(p), (D)—=(q)
49 3.04.C5B6.A71C 72C 73B
8.1 D 8.2B 9.False 11.True

12. True 13. False 14. ngcose, yzgsine

12. Yes 13. (x+4)24y°=16 14. [6,_Ej

5 33

15.(36.47) 16. == 17.(1,-2)

18. x+2y-1=0
16. x=0 17. (2,-1) 18. X+y+5=0 EXERCISE # 4
1.B 2.BD 3.1D 32A 33D 4.C 5. A
6.B 7.D 8.5 9. (-0, -2)U(2, )
10. A 11.2X%+2y*10x-5y+1=0 12.C

19. x=0, 3x+4y=10, y=4, and 3y=4x
y y y 13.A 14.A 15.B 16. 9+3+410 17.C 18.A

» 2 33 1 19.D 20.BC
21. 2(X+y°)-7x+2y=0 22. 7,2 ;Z 42 1
21. ¢y (x-4)%+y*=9; ¢, :[x + —j +y?=—
3 9
5 common tangent between c & ¢;:T=0;
23. X+y*-17x-19y+50=0 T,=0 and x-1=0 :
common tangent between ¢ & ¢,:T1=0 ; T»=0
2 2 and x+1=0 ;
24. X+y=-2x-4y=0 common tangent between ¢ &c,  :T;=0; T,=0

Page 25



Download FREE Study Package from www.TekoClasses.com & Learn on Video

www.MathsBySuhag.com Phone : 0 903 903 7779, 98930 58881

5 4
and y:i—[x+—j
J3gl 5
where T : x—\/§y+2:0 and
T2:x+\/§y+2=0 22.B

24. x2+y2—%—1:0 25. (1/2, 1/4)

26.]7 [29.[D|31.[B[32.[C[33.][C[34 [C 35
36. | B | 37. |A |38 |A|39.|A|40.|A |41 |A]A42
43.[C | 44.[C |45.[C|46. |A|47.|D
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MQB

EXERCISE # 1(sgfdaedia us)

P Uh AdHey T

1.

31t BT 39 bR URAfid fmar Sidr @ 6 g7 x°+2y%-5x+2y-5=0 BT I3 AHHRUT H BIS TP O BT UG e
EIAT & 9 AT FHIDRT & —

(A) +y*=9 (B) x®+y? = % (C) x* +y® = % (D)

I BT B, ST b 3R (0, 0), (1,0) F TORAT & TAT A X +y°=9 BT WY HxT &, § —

3 1 13 11 1
®(57) @ (57) @33 o 32)

T T el I A TJm B R ARt & | Byt OAB WR URiTd g< 99T 91T & | Ife g WR e fd5 O &1
WY @1 R fagalt A dem B &1 g SHW: dideT dp®, 99 I BT AN & —

2d, +d, d, +2d, dd,
(A) Y (B) % (C) di+d> (D) d+d,
9 favg &1 fIguy R a1 fed 1Y SR g1, WA PI0T 3<Re B & —

(A) TH AR T (B) & g (C) T& WRae™ (D) B1g &N |

31 Udell B AB 3R CD @) awar$dl 9w 2a Ud 2b 7, 31ell OX vd OY & 3rfey & oafs ‘0’ 7ot g 21
S Bl & 3 9l | Yok dTel g & Bs b fdguel BT FHHRIT 8 —

(A) X+y®= a’+b° (B) x*-y*= a®b° (C) ¥+y*= a*b? (D) X*-y*= a®+b’
ST WY Pyx+Qy+H=0 TAT Pox+Q2y+rp=0 T X+y’= a° @1 Fg+ v 2, afx

(A) pip2+Qg1Q2=rirz (B) p1p2+Qq1Q2=rir=0

(C) a*(P1p2+a1Q2)=r1r2 (D) p1p2+q:Gz=arr>

ARG A T Xty +2gx+2fy+c=0 TR Wt T Wy v@sit &1 Wy Sfiar den =g (g.f) & #7e7 & g & —

[2 2 _ 2 g2 [2 ¢2
(A) ;gz +f2 (B) M (C) gH—C (D) M
2 2,/g? +f2 2,/g? +f2
Tl XC+y?-2y-3=0 TAT x°+y*-8x-18y+93=0 BT WY H dTel AT BIC I BT 7% & —
(A) (3,2) (B) (4,4) (C) (2,7) (D) (2,5)

T FHAGYS BT QT gt K+y>-4x-12=0 TAT X+y*+4x-12=0 & SIS uRer # wIfRd fpar @ & R
Y 9T & s BT A arell Y@ R Red 2 | aHaqs &7 &awd § —

(A) 843 (B) 443 (C) 16v3 )EERE
Page 27



Download FREE Study Package from www.TekoClasses.com & Learn on Video
www.MathsBySuhag.com Phone : 0 903 903 7779, 98930 58881

10. A C+y’=2x D B B, A T Sl {5 ol xC+y*+5x-8y+1=0, x*+y*-3x+7y-25=0 & Uferess fag A ol

g e —
(A)1 (B)2 (C)3 (D) @ el
11. gzﬂﬂﬁ e ford Tt ¢ 1 xC+y?=8 T ¢ : (x-a)%+y’=8 B IS AT & Bt TR AHABIV A<TRb B
(A) £+/2 (B) +2 (C) £ 4 (D) 7 & w1 T
12. S ABC @1 ol &I I/ AHaR @9 U g1l BT A 75 & —
(A) A ABC &1 &b (B) A ABC &7 3T<: &g
(C) A ABC &1 B (D) A ABC &1 oI Bt

13.  P(ab) & =g & SN oM =gy # | A &1 g< S P A oI © AT T A&l BT WY B & a0 SFi
T Y IR DI FHDIVNYI PIed ©, T

(A) a*-6ab+b®=0 (B) a*+2ab-b*=0
(C) a*4ab+b*=0 (D) a®-8ab+b*=0

14, T BT BT ST (1,-3) TAT Gl X+ y>-6x+8y-16=0, X +y*+4x-2y-8=0 & SHITTS fIgeli & Torar & —

(A) X+ y>-4x+6y+24=0 (B) 2X%+2y%+3x+y-20=0
(C) 3x%+3y?-5x+7y-19=20 (D) ®I$ =&
TP ¥ I e a8

15. 1% g9 fag [3\/2] J TORAT ¥ TAT ARA YT H xC-y>-2x+1=0 BT WY FRAT 8, O 39 I & % D

fordyie 1 —
(A) (4,0) (B) (5,0) (C) (6,0) (D) (0,4)
EXERCISE # 2 (fwame® us1)
1. AT 42-5m%+6l+1=0 ST | 9o m uraret & | Rig =1 {5 Ixemy+1=0 U fad 2 o919 & 9% b1 WY Har ¢ |
qP T BRI |

2. T BT FHHIT ST BRI ST (5311 A(4,3) 1 B(2,5) § T[OIRAT & TAT y & BT WY Hdl & | y-31e R g
P ST &1 dTfs ®1oT APB Ag<iH URATT BT 27|

3. T xC+y°=25 TR Y YET BT FHIGRT S PRI AT Fel & A1 =ATH &bt BT Bl g 2 |
4, T 3 @ ] YO el @ ey @ e i T g9 x+y-2ax-2ay+a’=0 BT WY Hedl B | B @

qRe= BT f[dgu BT THHIUN ST BN |
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5. g X+y’=a® & TH g A g xX+y’=b’ W= did T W vt @1 Wy Sfiar g9 xCry’=c’ Bl WY HAT B
T9isT f& ab,c, GP#H 7 |

6. T X+y’=a’ TR WY Y@ g X+y’=2a° BT P T Q R FTedl 2 | g a1 % g0 xCry’=2a° R fa=g P qer
QW Ty NGTU HHBIUT G HIedl %I

7. UFH IR & U fadm0t & 31 fawg (-4,4) TAT (6,-1) B | AT WX U I Bl IR fBam Sram g < 6 y-a1er
R AB 31T @US HIEAT © | g1 WR a5 A T B IR WY sl T2 ¥&T AB ¥ F91¢ ¢ B3rS &7 &% A

B |
8. g a1 6 Q7 g XC+y*+2ax+c=0 T XC+y*+2by+c=0 WY HeaT B, IS lz +é 1
a C
9. TE favg P ol x+y*+x-3=0, 3x°+3y?*-5x+3y=0 TAT 4x°+4y*+8x+7y+9=0 TR A o1 &I WY Y&

Gl S € 1 P A Yo dTel g BT FHIBRYT S1d BRI ST 6 a5 (6,-1) TR YT x+y=5 TR WY &=all & |

10. W%@T5+%:1aﬁzﬁﬁr—g;AauTBwﬁa—cﬁélwﬁr—gPWWWW%%WAP&%O
a
g a1 & g P &1 faguer va g1 2|

1. 5336 BN A J9 U6 gk @I (1,2) W WY Fxd 2| I S99 ST W 3@ 4x+3y=10 2| qif &
HHPROT ST BRI |

12. gd S=0 &1 &% 2x-2y+9=0 TR Ry & T2 g1 S=0 Fa X’+y’=4 BT TS Hredm 8 | WY & g7 S=0
BT I f[a=g3i | ToiRar & do7 S Fevie e a |

13, IfE 7 @ ayx+by+Ci=0 TAT apx+boy+C,=0 FaH 31&lf &I FH=ar Il ) ded 7| g & &
a1a2=b1b23ﬁ'\’ g &l BT = EW|

14. fag o & gat X¥+y’=asiR

(x-C)2yP=b? el SRS ShaT ) s %\/(a+b+c)(a—b+c)(a+b—c)(—a+b+c)%|

15. WA ‘@’ &7 URER S &9 s ford oR a1 y=2x+a 31 gl xXC+y>-2x-2y+1=0 3R X+y*16x-2y+61=0 B
yfcree el decil © A1 62T W1 g7 BT WY Pl 2 |

16.  <uISY & qaf x+y’=a® &) forell iy Y@ R fag (a,0) 9 STel ¢ o & uig &7 fQAguer (Cy™

ax)’=a’[y’+(x-a)’] 2 |

17. <ol % uo famg fraey ot xe+yP=a’ R rel) 78 WY Y@Ril & #e 3R I o8, B Ague (Cry>
2a%)?tano=4a°(X+y*-ad) 2 |

18. @M 5x+12y-10=0 TT 5x-12y-40=0 U 6 ATH dlel g Gy BT WY Bl & | I Cy BT Bv=t UM aqAT 4§
Rerd & 9 9 Co &1 FHIGRUT S BRI il Cy BT b=l & AAT Il 59 V@RI R 8 AW BT < WIS
Pled 2 |
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19. g xP+y’=a’ BT Sfiamsit & #e fagelt &1 figuy 51 &1 <7 f v frad g (p,q) &R aHdT alRas
FRAT 2 |

20.  <ufEd f P o arell v g XK+yP=a’ 1 fo 31 fIvgeif i) dredy ® 99 <1 fagett & | g
P(x,y1) @ BXIId G BT fawguer xxg+yy;=a’ 2 |

21, O XC+yP=1, x-31& BT P qAT Q R HIedl 2 | 37 gl it dg O ToIT 355971 TR 8, YoM gl &l x- 31T &
ST fdg R W d97 Y@ravs PQ &1 S R U8 &=l & | st QSR &1 #ewH &3%d 91d B |

22,  fIgeif (a,5a) TAT (4a,a) ERT &I g Wi TTTE O y FeT &7 WY Ixd 2| g a1 P ad v v al
tan‘(%ojw gfaese B 2 |

s
a|

23. IR <1 g9 e B a e 2’ € B S=oaw8’=0%‘|a—dﬁa’w‘f%§ﬂ*f§i
TP FIed B |

24. UP 5 39 UBR T BT 2 (b SHD] SIS oIl arel a3 BT Yorsil I g & a7 &1 AN 9 2| quisy fb
ST g0 e g 8 Ot &% a7 &7 & © | 39! foar f S a1 |

=0 U& T I

25. U g cRomad QU # g x+yP-2x-4y-20=0 & ST THT B ¥ JAT 39D WY @1 o g P(-2,-2) W
2, U IS YT R WA 8 TR I8 9 & d= I okl © | A Y& BT FHIBROT 10 BRI Al 9] P

@Wm@gémmﬁﬁﬂﬁ%%?@msﬁmwmﬁqﬁw%w%l

Answers

EXERCISE # 1 7. %(29)3/2 9. X2+y2-7x+7y+12=0
1. B|2 |D]|3. C | 4. B | 5. B | 6. Cc|7. C
8. D|9.|A|10.|B|11.|C|12.|D|13.|C|14.|B
15. | A
11. x§+y2+4x+2y-15=0;
-10x-10y+25=
EXERCISE # 2 X4y 10x-10y+25=0
11
. 12. (-4,4); [——,—j
1. X“+y“-6x+4=0 22
13. a1a2(X2+y2)+(a102+ 32C1)
2. X2+y2-4x-6y+9=0 OR X+(D1Co+ DoC1) y=0
XC+y?-20x-22y+121=0, P(0,3), 6=45°
15. ae(2\15—15,— 5—1)
2xy 2 2 _
3. xty=15y2 4. 2(x+y)-a="2L 18. x°+y*-10x-4y+4=0
a

19. 2x°+2y%-2px-2qy+p*+q>a’=0
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43

21. Tssq.units 24. r=2

25. (443 -3)x - (4+3v3)y (39 -23)=0
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